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Referat fra den ekstraordinære Generalforsamling 
Søndag den 12. november 2023 

 
Dagsorden 

1. Optælling af fremmødte medlemmer og fuldmagter 

2. Valg af dirigent 

3. Den afgående bestyrelses beretning 

4. Valg af nye bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

a. Erik Hansen, fungerende formand, på valg 2025 

b. Gerda Ehlers, på valg 2024 

c. Susanne Pedersen, erstatter Carl Eric, på valg 2025 

d. Der skal vælges 3 nye medlemmer til erstatning for Claus, Gitte og Lissi 

e. Valg af 2 suppleanter 

 
Ad 1 - Optælling af fremmødte medlemmer og fuldmagter 
Der var fremmødt 53 medlemmer og 10 fuldmagter var repræsenteret 
 
Ad 2 - Valg af dirigent 
Birgitte Theill blev valgt som dirigent. 
 
Ad 3 – Den afgående bestyrelses beretning 
Erik Hansen, fungerende formand aflagde beretning  
 
Når vi har indkaldt til denne ekstraordinære generalforsamling i Club Danés, er det på 
baggrund af at fire bestyrelsesmedlemmer på bestyrelsesmødet den 11. oktober    valgte at 
trække sig.  
Carl Eric Engel havde inden mødet bedt om at blive fritaget fra bestyrelsesarbejdet. Lissi 
Nielsen trak sig på mødet og det gjorde formanden, Claus Ottedahl og kasserer og sekretær, 
Gitte D’Arcy også.  
Til bestyrelsesmødet havde vi modtaget en mail fra Jens Gylling, hvor Jens kommer med en 
lang række af påstande og udsagn om restauranten, bestyrelsens arbejde og direkte angreb 
på især Claus’ og Gittes arbejde.  
Det resulterede i, at først Claus og bagefter også Gitte trak sig fra deres poster og fra 
bestyrelsen.  
Claus og Gitte kan jo selv uddybe hvorfor de valgte at trække sig – Claus er til stede i dag og 
Gitte, der er i Danmark, har skrevet et indlæg, som Birgitte vil læse op senere.  
De resterende medlemmer af bestyrelsen, Gerda Ehlers, Susanne Svendsen og jeg selv, har 
svaret Jens på hans henvendelse og valgte straks at indkalde til denne ekstraordinære 
generalforsamling, for at søge at få valgt en ny bestyrelse.  
 
Jeg synes det er rigtig ærgerligt, at vi nu har mistet to så engagerede, aktive, dygtige og 
flittige bestyrelsesmedlemmer som Claus og Gitte. De har igennem de sidste tre år ydet en 
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enestående indsats for at holde liv i klubben og skabe aktivitet og arrangementer – både for 
medlemmer og for mange ikke-medlemmer, der har nydt at kunne være sammen i Det 
Danske Hus. Det synes jeg, vi skylder Claus og Gitte mange tak for! Selvfølgelig også en tak 
til Carl Eric og Lissi for deres arbejde i bestyrelsen og også Lissis praktiske hjælp med både 
maling og havearbejde – tusinde tak!  
 
Økonomien i klubben er stram. Det blev der også redegjort for på den ordinære 
generalforsamling i marts. I 2023 kommer vi ud med underskud, men fra 2024 ser det 
heldigvis positivt ud. Det skyldes selvfølgelig, at vi fremover ikke længere har lønudgifter, 
som vi ikke har råd til. Opsigelsen af den tidligere kontorleder har kostet klubben hvad der 
svarer til en hel årsløn – og hertil skal lægges udgifterne til advokatbistand, der er steget 
yderligere, efter den tidligere kontorleder har valgt at anlægge en sag mod klubben for at få 
yderligere godtgørelse.  
Den nye restaurant, der åbnede den 1. maj, har haft store opstartsproblemer. Først blev der 
lukket for strømmen i en uge, fordi der ikke var indgået en rettidig ny kontrakt ved skiftet 
fra ”Endesa” til ”Energi Nordic”. Kort efter måtte restauranten lukke pga. lukning for vandet, 
da der skulle laves reparationer.  
Der har været stort udskiftning i personalet – og flere lukkedage – især når Jim har været i 
Danmark.  
Der har været positive tilbagemeldinger fra gæsterne på arrangementet i maj med helstegt 
pattegris og dejlig musik. Privat arrangement med flot anmeldelse samt Chief 1 
arrangement i september. Der er glæde over den længere åbningstid og glæde over, at der 
nu også kommer gæster fra tennisklubben og udefra.  
Men. Ganske kort tid efter restauranten kom i gang, fik vi henvendelser og klager over 
maden, betjeningen og de nye priser.  
Lige nu er stemningen så negativ, at flere grupper har besluttet at spise ude i byen efter at 
have deltaget i aktiviteter i klubben. Det er ikke holdbart og det skal vi have ændret på.  
Der er for mig ingen tvivl om, at det der bliver efterspurgt er mere stabilitet og mere kvalitet 
i det, restauranten leverer. Og så skal vi også, som medlemmer, være parate til at bakke op 
om restauranten hvis vi får de efterspurgte ændringer! F.eks. ved at bakke op om vores 
arrangementer – Kunst på Kysten den 16. november, men vores lokale kunster José Maria 
Cordoba og Anette Skou, Julefrokosten og underholdning med Monika Fossing den 18. 
november og Juletræsfesten den 26. november.  
For vi har selvfølgelig brug for en velfungerende restaurant – både i det daglige og ved 
arrangementer. Det tror jeg, bliver én af den kommende bestyrelses store opgaver at få 
sikret.  
Jeg håber vi nu kan få en god, sober og forhåbentlig konstruktiv debat, hvor sikringen af 
”Det Danske Hus” og Club Danés er i højsædet. 
 
 
Claus Beyer Ottedahl, afgående formand, fik herefter ordet. Han fortalte om under hvilke 
omstændigheder han tiltrådte for 3 år siden og de mange arrangementer han har stået for 
at få gennemført, med gode indtægter til klubben. På grund af klubbens dårlige økonomi, 
som følge af faldende medlemstal og Corona, har der været arbejdet med at finde 
besparelser. Klubben har måttet afskedige vores kontormedarbejder gennem 14 år, hvilket 
medførte en ekstraordinær udgift på ca. 12.500€ først på året. Arbejdet med at finde 
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egnede og billigere lokaler har været svært, idet der ofte skulle erlægges et stort beløb i 
afståelse. Vi har også skulle kæmpe med rygtet om, at klubben lukkede, hvilket ikke var 
sandt. Claus er også blevet beskyldt for at have begået ulovligheder, hvilket ikke er korrekt. 
 
Da Gitte D’Arcy, afgående kasserer og sekretær, ikke kunne deltage i mødet, blev følgende 
mail oplæst: 
Min tid i klubben er ved at være slut for denne gang. Det var være sjovt og til tider hårdt 
med de mange opgaver der skulle løses. Ikke mindst da vi måtte sige farvel til Lis, vores 
kontormedarbejder gennem 14 år. Men vores økonomi var desværre ikke til, at vi havde råd 
til denne luksus længere. 
 
Flere spørger mig stadig hvorfor jeg vælger denne drastiske løsning. Den er ganske enkelt. 
Jeg kan ikke se mig selv repræsentere en forening, hvor en stor gruppe medlemmer vælger 
at boycotte både arrangementer og restauranten, med det ene formål at ramme 
restauratøren. Det er skrub forkert i min verden. - Enig - maden har ikke altid været i top. 
Jeg ville også selv vælge en restaurant fra, hvis ikke maden var god. MEN - VI ER EN 
KLUB, der har over 40 år på bagen. Vi har overlevet en hård tid under Corona, og kommet 
nogenlunde ud på den anden side, selvom vores medlemstal er faldet drastisk. Men ikke 
desto mindre er der i 2023 kommet næsten 70 nye medlemmer. Og især på det seneste 
myldrer medlemmer ind. Så skal vi arbejde for at bevare dem.  
 
Økonomien har som nævnt været meget stram, og i 2023 kommer vi ud med et undrskud på 
mindst 5.000€, har dog ca. 11.000€ i banken, men skylder restauratøren ca. 13.000€. Af 
store udgifter har vi ca. 6.000€ til husleje tilbage i 2023. Det er ikke rart. Men til gengæld har 
vi fået udarbejdet et MEGET KONSERVATIVT udkast til budget for 2024, hvor der ikke er 
indregnet indtægter fra arrangementer - og det balancerer - det finder jeg meget positivt og 
er selv lidt stolt over vi har nået det vi forventede. Så alt vores hårde arbejde har båret frugt. 
Nu kan vi se fremad og med nogle gode arrangementer kan vi begynde at lægge penge til 
side forskellige investeringer. 
 
Vi er en skøn klub på solkysten og vi burde arbejde sammen på en konstruktiv måde, hvis 
der er ting vi ikke føler fungerer optimalt. De negative rygter der har været sat i omløb den 
seneste tid, blandt nogle vores medlemmer, er ikke til at holde ud, og bestemt ikke noget 
jeg ønsker at være en del af. Jeg har aldrig været et sted, hvor rygterne løber hurtigere end 
det hurtigste Internet - det er helt ekstremt. Og totalt ødelæggende for klubben. Vi kommer 
helt sikket til at miste medlemmer og sponsorer på den konto. 
 
At bestyrelsen også modtager en mail, som godt nok kun er underskrevet af et medlem, 
men som helt tydeligt bærer præg af at være stykket sammen fra flere sider, så bliver jeg 
rigtig ked af det. Ud over de mange udokumenterede og falske påstande, bliver jeg ked af, 
at skulle læse, at jeg har begået ulovligheder i mit virke som kasserer & sekretær. Det er 
bare ikke korrekt. Han skulle skamme sig. Alt er foregået efter bogen og i henhold til 
gældende praksis i klubben. Jeg burde seriøst overveje, at anlægge en injurie sag. Men det 
gør jeg ikke - for sådan er jeg ikke. 
Jeg ser mig selv som et ordenligt menneske, der meget gerne gør mange ting for andre. 
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Jeg håber for alt i verden, at klubben overlever denne uheldige optræden, og at der til den 
12/11 til den ekstraordinære generalforsamling kommer en afklaring på alt og en 
undskyldning på disse falske anklager til alle. 
 
 
Gerda Ehlers fik herefter ordet: 
Jeg vil også gerne lige tilføje lidt. Jeg har nu været i Club Danes bestyrelse siden 2009, med 
skiftende succes. Det er jo grundlæggende en pensionistforening, da mange af aktiviteterne 
ligger på hverdage i dagtimerne. Det er en stor udfordring, da naturlig afgang af medlemmer 
er naturens orden, så medlemstallet falder medmindre man kan tiltrække nye, yngre 
medlemmer. 
 
Opsigelsen af dobbeltbeskatningsaftalen i 2008 var den første virkelig store udfordring, da 
tilgangen af danskere som residente stagnerede. Dersom vi ikke havde haft lidt formue at 
trække på fra sponorer og en arv fra et tidligere medlem, havde vi ikke været her i dag.  
I oktober 2020 var bestyrelsens gennemsnitsalder 75+, vi var nok blevet lidt støvede og der 
trængtes til nyt blod. Det fik vi så med Claus og Gitte. Men som man siger – det er svært at 
lære gamle hunde nye tricks, så det er ikke alle ændringerne der har været lige populære.  
 
Covid trak også tænder ud hernede. Claus gik som noget af det første ind og kæmpede for 
restaurantens overlevelse ved at bestyrelsen accepterede at Thomas ikke betalte fuldt beløb 
til klubben - restauranten var vigtig og måtte køre videre. Vi kom aldrig tilbage til fuldt 
tilskud, jeg tror simpelthen Thomas tabte gejsten og Kim ønskede at blive pensioneret.  
Afskedigelsen af Lis var et andet nødvendigt tiltag, da der simpelthen ikke var råd til en 
ansat på kontoret. Det gjorde også ondt på mange af medlemmerne. Gitte kom på banen 
med frivilligt arbejde, og aldrig har jeg i al den tid jeg har siddet i bestyrelsen set et så 
kompetent, flittigt og loyalt medlem. Selv når hun tog til DK tog hun klubtelefonen med 
hjem, så telefontiden stadig kunne være fra 10 – 14. Kontoret blev så holdt åbent af andre 
frivillige fra kl 11- 13. Jeg ved simpelthen ikke hvad vi skulle have gjort uden Gitte!! Det var 
også Claus og Gitte som stod bag at man nu kan købe billetter via vores hjemmeside 
Claus var og er stadig fuld af ideer om tiltag, der måske kunne lokke flere lidt yngre 
medlemmer ind, noget det er tvingende nødvendigt dersom klubben skal bestå 5 – 10 år 
frem i tiden og helst lidt mere!   
 
Til de fleste af vores arrangementer er det faktisk flere ikke-medlemmer der tropper op, og 
hver gang er det lykkedes Claus at lokke nogle af dem til at melde sig ind i klubben. Af det 
antal medlemmer vi er i dag, er mere end en tredjedel kommet til indenfor de sidste 3 år. 
Det ville i øvrigt være skønt dersom flere af medlemmerne også bakkede op om 
arrangementerne. 
 
Og så vil jeg ikke undlade at nævne hvor meget den aftale Claus fik lavet med Helle Hollis 
har betydet for klubben. 
 
Jeg er helt klart alderspræsident i bestyrelsen, og der sker da også ting og sager som min 
gamle hjerne må kæmpe lidt med at acceptere. Min gamle hjerne er f.eks. programmeret til 
at mene at tatoveringer er enten for fulde sømænd eller bandemedlemmer!! Sådan er det 
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bare. Jeg gik imidlertid ind på Google og så til min store overraskelse at det i dag er over 
600.000 danskere der har tatoveringer, og mellem 60.000 og 100.000 nye bliver tatoveret 
hvert år. Så mange fulde sømænd og bande medlemmer er der trods alt heller ikke, så jeg 
har gradvist vænnet mig til at det simpelthen er nye tider, og  sådan er det bare !!! – og så 
er det lykkedes for Jim at få mange nye gæster i restauranten fra tennisbanerne, det er 
ganske vist ikke danskere, så vi må vænne os til at høre lidt mere engelsk i fremtiden, men 
er det ikke vigtigere at restauranten igen kan komme til at sponsorere klubben i tidligere 
omfang, end  at smørrebrødet ligner det Kim lavede – det er der bare ingen der kan leve op 
til. I bridgeklubben er vi da glade for den længere åbningstid, selvom om der har været 
nogle bump i indkøringsfasen. 
 
Og hvor vil jeg så hen med al den snak? Jo jeg håber inderligt at I allesammen sammen med 
mig vil bede Gitte og Claus blive i bestyrelsen og bede dem slå en streg over de uretfærdige 
beskyldninger, som har forårsaget denne ekstraordinære generalforsamling.  
Jeg er meget glad for, at der er nye medlemmer trådt ind i bestyrelse, der skal faktisk være 
mere end 6 i følge vedtægterne, og det har vi kun netop kunnet leve op til indtil for et par 
måneder siden. Så lad os bede Gitte og Claus fortsætte sammen med de nye 
bestyrelsesmedlemmer, og så gøre status op på den ordinære generalforsamling i marts 
2024. Jeg håber I er med på det og at Claus og Gitte stadig er villige. 
 
 
Jens Gylling fik herefter ordet: 
Jens fortalte, at han flere gange havde henvendt sig til formanden, Claus, men denne havde 
afvist, at der var tale om ulovligheder og har ikke gjort noget for at forbedre forholdene. 
Derfor havde han skrevet mailen, hvor han havde samlet den kritik, han havde hørt ”på 
kysten”, for at gøre bestyrelsen opmærksom på denne. Jens kom med flere eksempler på 
dårlige madoplevelser – både egne og andres.  
Jens mener ikke, at bestyrelsen har lyttet til den kritik der er kommet af restauranten – han 
mener den er for dyrt og for dårlig.  
 
Dirigenten stoppede Jens med henvisning til, at det ikke var restauranten vi skulle diskutere, 
men bestyrelsens arbejde.  
 
Flere andre medlemmer udtalte sig også kritisk om flere punkter.  
Lissi Nielsen fortalte, at hun var blevet stoppet af restauratøren udenfor Det Danske Hus, 
hvor han havde anklaget hende for, at det var HENDE, der ødelagde klubben. Lissi mente 
restauratøren ”havde ødelagt hendes liv”.  
Finn Schultz Pedersen sagde, at indkøb i grænsebutikker kun må udføres uden pant til DK, 
Norge og Sverige. Dette kan findes på Told & Skats hjemmeside.  
Carsten Mossing (forfatter), fortalte, at det skrevne ord ofte bliver misforstået eller kan 
fortolkes på mange måder. Derfor er ”jurasproget” så svært at forstå fordi det ikke må 
kunne forstås på mere end én måde! Det er ofte bedre at tage en dialog, når problemer skal 
drøftes.  
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Ad 4 - Valg af nye bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Følgende kandidater stillede op til bestyrelsen og blev valgt: 

1. Kim Madsen 

2. Frans Wennick 

3. Tonni Nilausen 

4. Niels Chr. Andersen 

5. Siff Frost 

6. Diana Sejr 

7. Niels Lucassen 

Susanne Pedersen fortsætter som suppleant. 
 
 
 
Dirigent 
 
 
Birgitte Theill 
 
 
 
 
 


